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За теоремою синусів маємо: 
𝑏

sin 𝐵
=

𝑐

sin 𝐶
→

𝐴𝐶

sin 𝐵
=

𝐴𝐵

sin 𝐶
. 

Знайдемо ∠ABC: 

∠𝐴𝐵𝐶 = 180° − (∠𝐵𝐴𝐶 + ∠𝐴𝐶𝐵) = 74°; 
Маємо: 

20

sin 74°
=

𝐴𝐵

sin 64°
; 

𝐴𝐵 =
20 ∙ 𝑠𝑖𝑛 64°

𝑠𝑖𝑛 74°
=

20 ∙ 0,899

0,961
= 18,7 (м). 

Відповідь:.𝐴𝐵 = 18,7 (м). 
 

Задача 3.Стіна заввишки 3,5 м відкидає тінь завдовжки 5 м. Олександр Семенович, зріст якого 1 м 75 см, 
стоїть на відстані 10 м від краю тіні. Яку найменшу кількість кроків він має зробити, щоб повністю потрапити в 
тінь, якщо довжина його кроку 0,5 м [1]? 

Щоб розв’язати дану задачу, побудуємл рисунок (рис. 3). 
Запишемо що нам дано:  AC= 3,5 м,CB = 5 м, DE= 1,75 

м, BE =10 м. 
Розв’язання: 

𝐴𝐶

𝐶𝐵
=

𝐷𝐸

𝐸𝐹
→

3,5

5
=

1,75

𝐸𝐹
. 

Маємо: 

𝐸𝐹 =
5 ∙ 1,75

3,5
= 2,5 м. 

Щоб повністю потрапити в тінь, Олександр Семенович 
повинен переміститися в бік стіни на BF: 

BF= BE+EF = 10 + 2,5 = 12,5 (м). 
Кількість кроків: 
BF: 0,5 = 12,5 : 0,5  = 25. 
Відповідь: 25 кроків. 
 

Отже, наявною є потреба створення дидактичних матеріалів та збірників задач, що сприятимуть реалізації 

компетентнісного підходу та міститимуть компетентнісно-орієнтовані задачі з усіх розділів шкільної геометрії. Це 
дасть можливість підготувати майбутнього фахівця, здатного вирішувати найрізноманітніші професійні та життєві 
ситуації. 
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ФОРМУВАННЯ ФОНЕМАТИЧНОГО СЛУХУ У ДІТЕЙ З ДИЗАРТРІЄЮ ЗАСОБАМИ 

ЛОГОРИТМІКИ 

Колошва Анастасія Василівна., здобувач другого (магістерського) рівня вищої освіти 

Рівненський державний гуманітарний університет 

У спеціальній педагогіці дизартрія визначається як порушення звуковимови, голосоутворення і просодії, 
що зумовлено недостатністю іннервації м’язів мовленнєвого, дихального, голосового апаратів та артикуляції (О. Ф. 
Архипова, Л. В. Лопатіна, О. М. Правдіна-Вінарська, З. М. Серебрякова та ін.). При дизартрії порушується руховий 
механізм мовлення за рахунок органічного ураження центральної нервової системи. Структуру дефекту при 
дизартрії утворює порушення всієї вимовної сторони мовлення і немовленнєвих процесів загальної та дрібної 
моторики, просторових уявлень тощо. Структура дефекту в спеціальній літературі подана достатньо широко.  

На ранніх вікових етапах провідна роль у розвитку мовлення дитини належить формуванню фонематичного 
слуху – здатності розрізняти звуки мовлення, впізнавати їх, адже саме фонематичний слух створює основу для 
повноцінного фонематичного сприймання – специфічної мовленнєвої дії, котра спрямована на переробку сприйнятої 
мовленнєвої інформації (в її фізичних характеристиках) в систему мовних знаків і смислів (Є. Ф. Соботович).  

Найбільш виражені порушення фонематичного сприймання спостерігаються у дітей зі спастичною формою 
псевдобульбарної дизартрії. Через нестійкий рівень слухової уваги пошук паронімічних пар викликає значні 
утруднення у дошкільників. Дослідження Р. М. Боскіс, Р. Є. Левіної, О. Р. Лурії, Л.  Ф. Чистович, М. Х. Швачкіна 
свідчать, що при порушенні артикуляції почутого звука може у різній мірі погіршуватись і його сприймання. Слід 

Рис. 3 

https://mon.gov.ua/ua/osvita/zagalna-serednya-osvita/navchalni-programi/navchalni-programi-5-9-klas
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зазначити, що для цієї форми дизартрії характерна палаталізація, що також посилює фонематичний недорозвиток у 

дітей. 
У дітей зі стертою формою дизартрії порушення слухового сприймання має вторинний характер. Невиразне 

мовлення дошкільників обмежує їх можливості у розвитку чіткого слухового сприймання та контролю, що, в свою 
чергу, посилює порушення звуковимови. 

Проблема формування фонематичного слуху у дітей з дизартрією є однією з актуальних для теорії і 
практики логопедії. Так, у цих дітей відсутність повноцінного сприйняття фонем робить неможливим їх правильне 
проголошення. Крім того, порушення фонематичного сприйняття не дає можливості дітям опановувати в потрібному 
ступені словниковим запасом і граматичним ладом, а, отже, гальмує розвиток зв'язного мовлення в цілому. Це 

означає, що усунення важких дефектів мовлення неможливе без спеціальної корекції фонематичного сприйняття. 
Добре розвинений фонематичний слух у поєднанні з повноцінною здатністю артикулювати звуки сприяє більш 
інтенсивному засвоєнню правильної звуковимови. Сприйняття звуків у дітей з нормальним мовним розвитком 
формується досить рано і в певній послідовності. 

Уявлення про логоритмічне виховання дітей з проблемами мовлення ґрунтувалося на працях вітчизняних та 
зарубіжних учених (Н.Г. Александрової, Н.О. Власової, Г.А. Волкової, В.О. Грінер, Е. Жак-Далькроза, В.О. 
Кондратенко, З.П. Ленів, Т.С. Овчіннікової, Є.В. Оганесян, К. Орфа, Є.Ф. Рау, А. Розенталь, М.А. Румер, Ю.О. 
Флоренської, М.К. Шеремет та ін.). Науковцями були сформульовані основні принципи здійснення корекційного 

логоритмічного впливу: урівноваження діяльності нервової системи, точність дозування подразників (темпу, ритму, 
динаміки музики та слова; узгодженню індивідуального та колективного ритму вихованців; розвитку здібності до 
зосередження; урахуванню вікових особливостей для здійснення підбору матеріалу).  

Результативний вплив лікувальної ритміки на моторику дозволив використовувати її в корекційно-
логопедичній роботі. Під час корекційної роботи з людьми із порушеннями мовленнєвого розвитку лікувальна 
ритміка набула специфічні риси. Основними принципами, покладеними в основу нової системи, стали такі: тісний 
зв'язок рухів, музики та обов’язкове включення в них мовленнєвого матеріалу. 

Методика використання логопедичної ритміки є ефективним засобом, який сприяє подоланню 

мовленнєвого дефекту за допомогою тренування та розвитку необхідних якостей загальної, дрібної, мімічної та 
артикуляційної моторики, відчуття ритму. Характерною особливістю логопедичної ритміки є поєднання рухових та 
мовленнєвих вправ на основі ритму або на музичному фоні, але домінуюча роль при цьому належить руху в 
поєднанні з мовленням.  

Таким чином, слух є провідним аналізатором у засвоєнні мови оточуючих. Разом з тим він же стає 
контролюючим регулятором власної вимови, що посилює розвиток фонематичного слуху. 
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ОСОБЛИВОСТІ ПІДГОТОВКИ ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ ДО НАВЧАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

Конончук К.М., здобувач вищої освіти 
 Джеджера К.В., кандидат педагогічних наук, доценткафедри педагогіки і психології  

(дошкільної та корекційної) імені проф. Т. І. Поніманської 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Проблема підготовки дітей до шкільного навчання є однією з найактуальніших проблем дошкільної освіти. 

Упродовж багатьох років її активно аналізують представники багатьох наукових галузей, які визначають зміст такої 
підготовки, вивчають і обґрунтовують критерії готовності дошкільників до шкільного навчання, дискутують з приводу 
оптимального віку, з якого  доцільно починати шкільне життя.  

Здійснені вченими дослідження (А.Богуш, Л.Артемова, Н. Бібік, М. Вашуленко, Л.Калмикова, С.Кулачківська, 
С. Ладивір, Т.Поніманська, О. Проскура) утворюють підстави для висновку про можливість успішної підготовки 
дошкільників до навчальної діяльності у школі з урахуванням сучасних суспільних викликів. Для цього, як стверджує, 
А. Богуш, необхідно організувати якісний освітній процес, якій уможливлює оволодіння дошкільними розумовими 
операціями та опановування програмовим матеріалом«більш високого рівня складності» [c. 168], що є важливим для 

розвитку особистості в сучасних умовах, підготовки її до конкуренції у здобутті подальшої освіти та на ринку праці. 
Аналізуючи погляди дослідників з приводу сутності готовності дитини до школи (Б. Андрієвський, Л. Іщенко,  

І. Корякіна, І. Любарська, О. Новак, Н. Степанова), погоджуємось з думкою Б. Андрієвського, який співвідносить це явище 
з певним рівнем психічного розвитку особистості, який дає змогу виконувати навчальну діяльність на підставі розуміння 
змісту навчальних завдань та способів виконання навчальних дій, здатності до самоконтролю та виконання поставлених 
завдань, умінь і навичок щодо спостереження, слухання, запам’ятовування  [1, с. 9]. 

Оскільки одним з першочергових освітніх завдань на початкових етапах роботи з першокласниками є навчання 
письму, що вимагає натренованості рук та зосередження на завданні, то з метою виявлення рівнів готовності старших 
дошкільників до шкільного навчання в аспектах підготовки руки до письма та здатності до саморегуляції нами було 

проведено емпіричне дослідження, яке здійснювалось з допомогою тесту Керна-Ірасека [3, с. 212] та методики «Намисто» 
[2, с. 116].   
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